

Мониторинг средств массовой информации

24 июля 2023



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
23.07.2023 Рабочий погиб под обрушившейся стеной на севере Москвы	4
21.07.2023 21-летний работник лесопромышленной компании «Селена» погиб в Башкирии	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	4
21.07.2023 Завод Hyundai в Санкт-Петербурге перевел в режим простоя половину сотрудников	4
Э.С. НАБИУЛЛИНА	5
21.07.2023 Дальнейшее повышение ключевой ставки выше 8,5% более вероятно - Набиуллина.....	5
Т.А. ГОЛИКОВА	6
24.07.2023 Голикова: В России зарегистрировано 504 тысячи безработных	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
24.07.2023 Уже около 90 тыс человек проходят переобучение по нацпроекту "Демография" - Котяков ..	6
21.07.2023 Единое пособие в новых регионах получают родители 200 тыс. детей - Котяков	7
21.07.2023 Российские пенсии в новых регионах назначили для более 400 тыс. человек -Котяков	7
21.07.2023 Минтруд РФ предлагает продлить сроки действия документов по инвалидности в новых регионах.....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
24.07.2023 НИУ МИЭТ увеличил количество бюджетных мест по техническим специальностям.....	8
24.07.2023 Срабатывание индикатора риска помогло территориальному органу Роструда в Краснодарском крае восстановить права работников АО «Нефтепрактика»	9
22.07.2023 Прибавят 3 выходных: Роструд обрадовал россиян неожиданным решением	10
21.07.2023 Эксперт РАНХиГС Санкт-Петербург Анна Констанда рассказала о востребованности сервисов онлайн-консультаций	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
24.07.2023 В Башкирии арматурщика придавило насмерть сваей.....	11
24.07.2023 Гострудинспекция начала проверку из-за травмирования оператора, эколога и юриста в Арзамасе	12
23.07.2023 Тяжелый несчастный случай произошел с сотрудником дорпредприятия в Карелии.....	12
23.07.2023 Кто оплатит штраф?	12
21.07.2023 Восстановлены права работника ООО «Влетт»	14
21.07.2023 Смертью рабочего у ТЦ «Окей» в Воронеже заинтересовались в СК.....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15



24.07.2023 Работодатели РФ в I полугодии 2023 года разместили на 10% меньше вакансий в ИТ-ителекоме	15
24.07.2023 Начался прием заявок на отсрочку от срочной службы для ИТ-специалистов.....	15
21.07.2023 Закон о трудовом воспитании будет воспринят обществом положительно, считает Кравцов	16
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	17
21.07.2023 В новых регионах РФ не хватает медспециалистов - Мурашко.....	17
21.07.2023 Минтруд ЛНР обсудил вопросы оказания помощи семьям участников СВО - власти	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

23.07.2023

Рабочий погиб под обрушившейся стеной на севере Москвы

Рабочий погиб под обрушившейся стеной на севере Москвы. В результате обрушения стены здания на севере Москвы, **рабочий** частной подрядной организации **погиб**. Как сообщается в телеграм-канале столичной прокуратуры, инцидент произошел во время проведения ремонтных работ в здании на Ботанической улице. По предварительной информации, конструкция стены обрушилась, придавив рабочего. Прокуратура Москвы приступила к контролю за установлением всех обстоятельств данного происшествия. Также стоит отметить, что в другом случае во время ремонтных работ в здании на юго-востоке Москвы произошло падение строительной люльки, в результате чего **рабочий получил травмы**. Однако эта ситуация не связана с обрушением стены на севере Москвы. Кроме того, в многоквартирном доме в городе Саратове произошло обрушение балкона. Подрядчик проводил ремонтные работы, и в результате структура балкона обрушилась, нанеся ущерб зданию. Московская прокуратура уже начала процессуальную проверку обоих происшествий. Важно...

<https://moscow.media/moscow/355049608/>

21.07.2023

21-летний работник лесопромышленной компании «Селена» погиб в Башкирии

Гострудинспекция Башкирии начала расследование несчастного случая на производственной площадке лесопромышленной компании "Селена", в результате которого **погиб** 21-летний **работник**.

Как следует из сообщения надзорного ведомства, в минувшую среду, 19 июля, на участке углежжения давлением выбило дверь работающей печи. Укладчик-упаковщик погиб на месте.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося.

https://ufa.aif.ru/incidents/details/21-letniy_rabotnik_lesopromyshlennoy_kompanii_selena_pogib_v_bashkirii

СОКРАЩЕНИЯ

21.07.2023

Завод Hyundai в Санкт-Петербурге перевел в режим простоя половину сотрудников

Корейский автопроизводитель Hyundai продлил режим простоя на предприятии в Петербурге до июля и **отправил в простой** 476 человек, это почти половина штата, пишет ТАСС со ссылкой на «Центр занятости населения Санкт-Петербурга».



«ООО Хендэ Мотор Мануфактуринг Рус» уведомило службу занятости о простое по 31 июля 2023 года 476 человек (примерно половина штатной численности предприятия). О планах по сокращению персонала на данный момент предприятие службу занятости не уведомляло. С предприятием ведется постоянное взаимодействие. При изменении ситуации карьерные консультанты готовы подобрать сотрудникам новое место работы и предложить программы бесплатного обучения», - сообщили изданию в организации.

Там также пояснили, что моторный завод Hyundai WIA будет находиться простое до 31 июля текущего года. «По состоянию на 21 июля 2023 года ООО Хендэ Виа Рус» уведомило службу занятости о простое до 31 июля 2023 года для 53 человек. **Уведомление о сокращении сотрудников** работодатель не направлял», - сказали в «Центре занятости населения Санкт-Петербурга».

На заводе Hyundai WIA, который был запущен в сентябре 2021 года, планировалось выпускать 240 тыс. двигателей в год и в дальнейшем увеличить производство до 330 тыс. двигателей для Hyundai Solaris и Creta, а также для Kia Rio.

Средняя цена на новый легковой автомобиль достигла 2,6 млн рублей

Минпромторг планирует перезапустить производство на заводе Komatsu в Ярославле

<https://www.retail.ru/news/zavod-hyundai-v-sankt-peterburge-otpravil-v-prostoy-polovinu-sotrudnikov-21-iyulya-2023-230923/>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

21.07.2023

Дальнейшее повышение ключевой ставки выше 8,5% более вероятно - Набиуллина

Сегодняшнего повышения ключевой ставки на 100 базисных пунктов - до 8,5% может быть достаточно, но ее повышение в дальнейшем более вероятно, сообщила глава Банка России Эльвира Набиуллина на пресс-конференции по итогам заседания совета директоров ЦБ.

"Что касается того, что будет дальше, мы дали сигнал, что допускаем возможность повышения ключевой ставки на следующих заседаниях. Если посмотреть на наш прогноз ключевой ставки, то по нижней границе, возможно, что нынешнее повышение будет достаточным. Но, на наш взгляд, более вероятным является повышение ставки на будущих заседаниях", - сказала она.

Дальнейший шаг повышения ставки, по словам главы ЦБ, будет зависеть от того, как будет развиваться экономика и как она отреагирует на текущее повышение ставки.

Кроме этого, сегодня Банк России в обновленном прогнозе увеличил диапазон нейтральной ставки до 5,5-6,5% в номинальном выражении и до 1,5-2,5% в реальном. Как подчеркнула Набиуллина, повышение оценки нейтральной ставки связано с ростом премии за риск для российского рынка и увеличением внешней нейтральной ставки.



Сегодня Банк России после длительной паузы резко поднял ключевую ставку - на 1 п. п., до 8,5%. Регулятор также отметил, что допускает возможность дальнейшего повышения ключевой ставки на ближайших заседаниях для стабилизации инфляции вблизи 4% в 2024 году и далее.

Следующее заседание совета директоров Банка России по ключевой ставке состоится 15 сентября.

ТАСС - Российские новости

Т.А. ГОЛИКОВА

24.07.2023

Голикова: В России зарегистрировано 504 тысячи безработных

Число зарегистрированных безработных в России составляет 504 тысячи человек. Об этом сообщила вице-премьер Татьяна **Голикова**.

Число безработных держится на одном уровне две недели подряд. При этом база вакансий портала "Работа России" составляет более 1,8 млн **предложений**.

Россияне сегодня могут пройти бесплатное обучение для **трудоустройства** на предприятиях оборонно-промышленного комплекса (ОПК). Ранее постановление об этом подписал председатель правительства Михаил **Мишустин**.

Планируется, что такая мера позволит обучить свыше 12 тысяч человек, а значит - поможет предприятиям восполнить потребности в специалистах, а гражданам - получить дополнительное профессиональное образование и быстрее найти работу.

<https://rg.ru/2023/07/24/golikova-v-rossii-zaregistrirovano-504-tysiachi-bezrabitnyh.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

24.07.2023

Уже около 90 тыс человек проходят переобучение по нацпроекту "Демография" - Котяков

Порядка 90 тысяч человек уже учатся на программах переобучения нацпроекта "Демография", сообщил секретариат вице-премьера РФ Татьяны **Голиковой**.

"По нацпроекту "Демография" продолжается программа бесплатного переобучения . Более 90 тысяч человек приступили к обучению по востребованным на локальных рынках труда профессиям. При этом порядка 23 тысяч граждан уже трудоустроены", - приводит слова министра труда и социальной защиты Антона **Котякова** секретариат по итогам заседания межведомственной рабочей группы для реагирования на ситуацию, складывающуюся на рынке труда.

По его словам, по программе субсидирования найма уже трудоустроены почти 30 тысяч человек - более половины от общего охвата федеральной меры. В 24 субъектах заключены договоры на обучение работников 73 предприятий оборонно-промышленного комплекса, а более тысячи человек направлены на переподготовку. Лидерами по темпам реализации



программы стали Кировская область, Республика Мордовия и Алтайский край, добавил **Котяков**.

"Численность зарегистрированных в центрах занятости безработных составляет 504 тысячи человек. При этом база вакансий портала "Работа России" составляет более 1,8 миллиона предложений для соискателей", - сказала **Голикова**.

РИА Новости. Все Новости

21.07.2023

Единое пособие в новых регионах получают родители 200 тыс. детей - Котяков

Материнский капитал среди жителей новых регионов России получили 85 тыс. семей, единое пособие получают родители 200 тыс. детей. Об этом сообщил в пятницу министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

"Семьям с детьми в новых регионах, как и по всей стране, доступно единое пособие. На сегодняшний день здесь его получают родители более 200 тыс. детей и свыше 3,8 тыс. беременных", - сказал он на заседании президиума Совета законодателей РФ. **Котяков** отметил, что с учетом особенностей территорий, документы на пособие можно подать в бумажном виде без перевода.

Кроме того, глава **Минтруда** России напомнил, что жители новых регионов могут оформить материнский капитал на детей, рожденных с 2007 года. На сегодняшний день маткапитал в этих субъектах получили 85 тыс. семей.

ТАСС - Российские новости

21.07.2023

Российские пенсии в новых регионах назначили для более 400 тыс. человек -Котяков

Пенсии по российскому законодательству среди жителей новых регионов назначили более чем 400 тысячам человек, свыше 100 тыс. получают ежемесячные денежные выплаты. Об этом сообщил в пятницу министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

"Начиная с 1 марта Социальный фонд назначает пенсии гражданам, проживающим в ДНР и ЛНР, Херсонской и Запорожской областях. Пенсию на данный момент переоформили уже более 415 тыс. человек. Социальный фонд заблаговременно формирует пенсионные дела, чтобы к моменту оформления паспорта гражданину уже не пришлось ждать назначения пенсии. Благодаря этому в проактивном режиме уже сформированы пенсионные дела по 418 тыс. пенсионеров", - сказал он на заседании президиума Совета законодателей РФ.

Министр добавил, что Соцфонд также ведет работу по назначению ежемесячных денежных выплат. Они полагаются ветеранам Великой Отечественной войны, гражданам с инвалидностью и ветеранам боевых действий. Эту меру оформили уже свыше 104 тыс. человек.

ТАСС - Российские новости



21.07.2023

Минтруд РФ предлагает продлить сроки действия документов по инвалидности в новых регионах

Минтруд России предлагает продлить переходный период по сроку действия документов по инвалидности для жителей новых регионов. Об этом в пятницу сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

"Нам поступают сигналы о том, что переходный период, когда действуют бессрочные документы, и документы с истекающими сроками действия, нам необходимо продлить. <...> Есть целесообразность продлить действие просроченных документов как минимум еще на 2024 год, а действие документов, которые имеют бессрочный характер как минимум <...> до 2028 года с тем, чтобы система здравоохранения и граждане имели возможность в более длительном периоде обратиться в медицинские организации и пройти все необходимые медицинские обследования", - рассказал министр на заседании президиума Совета законодателей РФ.

Котяков пояснил, что сейчас все украинские документы об инвалидности, выданные ранее на ограниченный срок, можно использовать до истечения периода их действия и без нотариального перевода на русский язык. Кроме того, было предусмотрено, что просроченные документы необходимо заменить до конца 2023 года. А бессрочные документы, предполагающие установление инвалидности, гражданам необходимо было обновить до 1 января 2026 года.

Министр напомнил, что по российскому законодательству гражданам с инвалидностью полагается пенсия, ежемесячные денежные выплаты и бесплатное обеспечение техническими средствами реабилитации.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

24.07.2023

НИУ МИЭТ увеличил количество бюджетных мест по техническим специальностям

Производственные мощности университета располагаются в особой экономической зоне (ОЭЗ) «Технополис Москва». Об этом сообщил заместитель мэра Москвы по вопросам экономической политики и имущественно-земельных отношений Владимир Ефимов.

«За последние пять лет в НИУ МИЭТ на 23 процента выросло количество бюджетных мест по техническим специальностям. Например, в 2023 году под обучение на 18 таких направлениях для бакалавриата было выделено 837 мест и 429 - для поступающих в магистратуру. Традиционно большим спросом среди абитуриентов пользуются направления IT-профиля и инженерные специальности. Много желающих поступить на «Электронику и наноэлектронику», где открыто наибольшее количество бюджетных мест - 141», - отметил Владимир Ефимов.



НИУ МИЭТ - один из ведущих центров образования, науки и инноваций в области электроники и ИТ. Он участвует в федеральной программе стратегического академического лидерства «Приоритет 2030». Университет координирует Ассоциацию вузов, готовящих кадры в области разработки электронной компонентной базы. Для подтверждения уровня знаний студентов в университете в этом году заработал Межотраслевой экзаменационный центр, который также помогает корректировать образовательные программы, ориентируясь на запросы работодателей, в том числе компаний столичной ОЭЗ.

«В новом учебном году НИУ МИЭТ запускает программу магистратуры «Синхротронное излучение в технологии наноматериалов». Это пилотный проект, важность которого обусловлена острой потребностью в специалистах, работающих в области исследования новых материалов. Сегодня выпускники университета востребованы на отечественных предприятиях электроники», - уточнил руководитель Департамента инвестиционной и промышленной политики, входящего в Комплекс экономической политики и имущественно-земельных отношений столицы, Владислав Овчинский.

В 2023 году НИУ МИЭТ выпустил свыше тысячи молодых специалистов, часть из которых готовы принять на работу на предприятиях особой экономической зоны столицы. По словам генерального директора ОЭЗ «Технополис Москва» Геннадия Дегтева, особое значение выпускники вуза имеют для предприятий площадки «Алабушево», она наиболее популярна для трудоустройства молодых специалистов.

«Последние годы показатель трудоустройства выпускников НИУ МИЭТ держится на уровне 85-87%. Такие данные предоставляет Роструд, они публикуются на портале «Работа России». Средняя зарплата выпускников НИУ МИЭТ в Москве в 2022-2023 годах составила 150 тысяч рублей, что на 10 тысяч рублей больше, чем у тех, кто окончил вуз годом ранее. В рейтинге учитываются доходы молодых специалистов последних пяти лет выпуска. Сотрудничество с ОЭЗ «Технополис Москва» позволяет нашим студентам проходить стажировку у лидеров рынка, а лучшим - получать выгодные предложения по трудоустройству еще в период обучения», - резюмировал проректор по учебной работе НИУ МИЭТ Александр Балашов.

<https://moscow.media/moscow/355106300/>

24.07.2023

Срабатывание индикатора риска помогло территориальному органу Роструда в Краснодарском крае восстановить права работников АО «Нефтепрактика»

Мониторинг информации о принятии судом заявлений о признании банкротом работодателей выявил, что в организации имеется задолженность по заработной плате перед 86 работниками на сумму 4,3 млн рублей.

Работодателю выдано предписание погасить долг.



По итогам контрольно-надзорных мероприятий права работников восстановлены, задолженность по заработной плате погашена в полном объеме с учетом компенсации за нарушение сроков выплаты.

«Индикаторы риска позволяют оперативно реагировать на факты возможных нарушений и не допускать самих нарушений. Одним из таких индикаторов, который **Роструд** начал использовать в своей работе в этом году, связан с подачей заявления о банкротстве», - рассказал начальник Управления осуществления федерального надзора в сфере труда **Роструда** Дмитрий Демиденко.

По его словам, срабатывание этого индикатора автоматически запускает механизм контроля и защиты прав работников со стороны **Роструда**, не дожидаясь обращений работников с жалобой на действия работодателя. То есть позволяет превентивно выявлять нарушения в части оплаты труда.

В случае нарушения трудовых прав работник может обратиться в **государственную инспекцию труда**. Направить обращение можно через сервис "Сообщить о проблеме" на портале "Онлайнинспекция.рф".

#роструд #надзор #восстановлениеправ #гит #погашениеИсточник: Telegram-канал "**Роструд**"

<https://krasnodar-news.net/society/2023/07/24/304391.html>

22.07.2023

Прибавят 3 выходных: Роструд обрадовал россиян неожиданным решением

Роструд сообщил хорошие новости для россиян: некоторые из них получат дополнительные выходные до конца года.

Дополнительный отпуск положен сотрудникам с ненормированным рабочим днем. Продолжительность этого отпуска устанавливается коллективным договором или правилами трудового распорядка. И подчеркивается, что она должна составлять не менее трех календарных дней.

Работник может решить самостоятельно, в какие дни до конца года он хочет отдохнуть. Стоит отметить, что эти дни не должны совпадать с основным отпуском, пишет [vnimanie.pro](#).

Ранее сообщали, что россиян обрадовали новым решением. Пенсионный возраст все же снизят.

<https://progorod62.ru/news/43596>

21.07.2023

Эксперт РАНХиГС Санкт-Петербург Анна Констанда рассказала о востребованности сервисов онлайн-консультаций

Россияне все чаще обращаются к онлайн-сервисам за консультацией. К такому выводу пришли эксперты, проанализировав ситуацию с востребованностью электронных сервисов среди



населения. Только сервис «Дежурный инспектор» **Роструда** предоставил более 150 тыс. бесплатных онлайн-консультаций по вопросам трудового законодательства. Россияне обращаются по вопросам, связанным с оплатой труда, охраной труда, увольнением, временем отдыха, приемом на работу и заключением трудового договора, рассказали в пресс-службе ведомства.

Для удобства пользователей сформирована база из более 1 000 ответов на частые вопросы, которые обновляются в соответствии с изменениями законодательства. Портал «Онлайнинспекция.рф» содержит порядка 20 различных бесплатных сервисов, которые помогают как работникам, так и работодателям ориентироваться в сферах трудового законодательства. Помимо «Дежурного инспектора» доступен сервис самопроверки «Электронный инспектор», сервис «Памятки», сервис «Сообщить о проблеме», позволяющий направить электронное обращение в **инспекцию труда**, и многие другие.

Как отметила доцент кафедры менеджмента РАНХиГС Санкт-Петербург Анна Констанда, **Роструд** в течение многих лет активно развивает систему электронных сервисов, которая помогает решать проблемы работников и работодателей. «Количество посетителей платформы «Онлайнинспекция.рф» в прошлом году выросло до 17,6 млн человек. На полях ПМЭФ глава **Роструда** анонсировал три новых сервиса на данной платформе: онлайн-сервис по урегулированию разногласий между работником и работодателем, сервис «Гарантии, льготы, компенсации работникам», Сервис «Выдача средств индивидуальной защиты», которые, прежде всего, ориентированы на работника, но, конечно, будут полезны также работодателю. Также стоит отметить, что запуск одноименного мобильного приложения, с помощью которого можно подать и отследить обращение в **инспекцию труда**, а также получить онлайн-консультацию, стал значимым этапом в развитии сервиса. Сервисы «Онлайнинспекции.рф» являются одними из самых востребованных на сегодняшний день, помогают снизить количество нарушений в сфере трудовых прав, обеспечить условия их соблюдения и для работников, и для работодателя», – заключила эксперт.

<http://www.kirnews.ru/news/2023-07-21/ekspert-rankhigs-sankt-peterburg-anna-konstanda-rasskazala-o-vostrebovannosti-servisov-onlayn-konsultatsiy/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

24.07.2023

В Башкирии арматурщика придавило насмерть свай

В Благовещенске на рабочем месте 19 июля погиб 50-летний сотрудник АО «Благовещенский завод МЖБК». **Гострудинспекция** республики занимается расследованием несчастного случая на производстве.

Арматурщик занимался ремонтом на втором ярусе, когда на него скатилась свая с четвертого яруса. Мужчина получил тяжелую сочетанную травму, которая впоследствии стала причиной его смерти.



При расследовании происшествия будут установлены его обстоятельства и причины.

<https://gorobzor.ru/novosti/proishestviya/184249-v-bashkirii-armaturschika-pridavilo-nasmert-svaey>

24.07.2023

Гострудинспекция начала проверку из-за травмирования оператора, эколога и юриста в Арзамасе

Гострудинспекция начала проверку из-за травмирования трех человек в Арзамасе. Об этом сообщили в **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области 24 июля 2023 года.

Несчастный случай произошел 21 июля. Оператор, эколог и юрист получили многочисленные травмы. Так, у оператора перелом носа, у эколога - ушибы лица и грудной клетки.

Инспекция труда выясняет обстоятельства случившегося.

<https://nn-now.ru/gostrudinspeksiya-nachala-proverku-iz-za-travmirovaniya-operatora-ekologa-i-yurista-v-arzamase/>

23.07.2023

Тяжелый несчастный случай произошел с сотрудником дорпредприятия в Карелии

По данному факту началось расследование, сообщили в **Госинспекции труда** по РК. В конце рабочей недели сотрудники **Государственной инспекции труда** по Карелии начали расследования ЧП. Тяжелый несчастный случай произошел с сотрудником дорожного предприятия «ВАД». Подробности случившегося не раскрываются. Причины и обстоятельства произшедшего устанавливаются.

Напомним, два года назад асфальтобетонщик в АО «ВАД» погиб на рабочем месте в Карелии. В гибели мужчины обвинили его коллегу.

<https://karelinform.ru/news/2023-07-23/tyazhelyy-neschastnyy-sluchay-proizoshel-s-sotrudnikom-dorozhnogo-predpriyatiya-v-karelii-2992028>

23.07.2023

Кто оплатит штраф?

Государственная инспекция труда в Псковской области информирует

Государственная инспекция труда в Псковской области информирует: обязанность по уплате административного штрафа возложена законодательством на самого нарушителя.

Штраф всегда оплачивает лицо, привлеченнное к ответственности.

Если административный штраф выписан на юридическое лицо, то он оплачивается из средств организации путем перевода с расчетного счета.



Если к административной ответственности привлечен сотрудник, то он оплачивает штраф из своих личных средств. Работодатель не должен возмещать эти расходы.

Цель административного наказания - донести до нарушителя необходимость неукоснительного соблюдения правил.

Если оплатить штраф, вынесенный руководителю или должностному лицу, за счет средств организации, то это может повлечь за собой уголовную ответственность.

ОБОСНОВАНИЕ: согласно статье 32.2 КоАП РФ административное наказание, в том числе и административный штраф, является установленной государством мерой ответственности за совершение административного правонарушения и применяется в целях предупреждения совершения новых правонарушений как самим правонарушителем, так и другими лицами (ч. 1 ст. 3.1, ч. 1 ст. 3.2 КоАП РФ).

Административный штраф является выраженным в рублях денежным взысканием (ч. 1 ст. 3.5 КоАП РФ).

Административный штраф, наложенный на должностное лицо организации (юридического лица), не может рассматриваться в качестве штрафа, наложенного на юридическое лицо.

Административный штраф должен быть уплачен в полном размере лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.

Если нарушаются требования ст.32.2. КоАП РФ и штраф платится с нарушением сроков, то согласно ч.5 ст.32.2 КоАП РФ, при отсутствии документа, свидетельствующего об оплате административного штрафа, и информации об уплате административного штрафа в Государственной информационной системе о государственных и муниципальных платежах, по истечении 60 дней со срока, указанного в ч.1 ст.32.2 КоАП РФ, судья, орган, должностное лицо, вынесшие постановление, направляют соответствующие материалы судебному приставу-исполнителю для взыскания суммы административного штрафа в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. При этом штраф не будет считаться погашенным.

Сумма административного штрафа вносится или переводится лицом, привлеченным к административной ответственности, в кредитную организацию, в том числе с привлечением банковского платежного агента, осуществляющих деятельность в соответствии с Федеральным законом "О национальной платежной системе", организацию федеральной почтовой связи либо платежному агенту, осуществляющему деятельность в соответствии с Федеральным законом от 3 июня 2009 года N 103-ФЗ "О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляющей платежными агентами".

<https://luki-news.ru/news/raznoe/22623-kto-oplatit-shtraf.html>



21.07.2023

Восстановлены права работника ООО «Влетт»

В **Государственную инспекцию труда** в КБР поступило обращение от директора ООО «Влетт» по факту нарушения его трудовых прав, выраженное в воспрепятствовании увольнению.

Работодатель не имеет права отказывать работнику в увольнении по собственному желанию. Так, в соответствии со статьёй 80 Трудового кодекса Российской Федерации работник имеет право расторгнуть трудовой договор, предупредив об этом работодателя в письменной форме не позднее чем за две недели, если иной срок не установлен ТК РФ или иным федеральным законом. Увольнение директора по собственному желанию регулирует статья 280 ТК РФ. Подать заявление на увольнение руководитель должен не позднее чем за месяц до расторжения трудового договора. По истечении месячного срока руководитель должен быть уволен.

В соответствии с подп. 2, 3 п. 3 ст. 58 закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» в рамках взаимодействия специалиста **Государственной инспекции труда** в КБР с работодателем права работника восстановлены. Директор уволен по собственному желанию на основании личного заявления и решения общего собрания акционеров.

В отношении ООО «Влетт» вынесено предостережение о недопустимости нарушений.

<https://kbpravda.ru/node/35219>

21.07.2023

Смертью рабочего у ТЦ «Окей» в Воронеже заинтересовались в СК

Рабочий упал с высоты.

Организована доследственная проверка по факту гибели рабочего у торгового центра «Окей», сообщили воронежские следователи.

«В рамках доследственной проверки проведен осмотр места происшествия, изъята запись с камеры видеонаблюдения, опрошены очевидцы, назначена судебно-медицинская экспертиза с целью установления точной причины смерти погибшего, запрошены необходимые документы, в том числе будут приобщены к материалам проверки результаты расследования несчастного случая из **трудовой инспекции**. Продолжается выполнение комплекса проверочных мероприятий по установлению всех обстоятельств произошедшего. По результатам доследственной проверки будет принято процессуальное решение», - рассказал руководитель следственного отдела по Коминтерновскому району города Воронежа регионального следственного управления СК России Юрий Абуладзе.

<https://vrn.aif.ru/incidents/smertyu rabochego u tc okey v voronezhe zainteresovalis v sk>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

24.07.2023

Работодатели РФ в I полугодии 2023 года разместили на 10% меньше вакансий в ИТ и телекоме

Последние годы демонстрируют, что ИТ-отрасль стала самой привлекательной для трудоустройства на российском рынке - тем не менее, в I полугодии 2023 году работодатели разместили уже меньше вакансий в ИТ и телекоммуникациях, чем годом ранее. Рано или поздно индустрия насытится специалистами, а конкуренция между ними будет расти, следует из июльского обзора ИТ-отрасли, сделанного hh.ru (есть у ТАСС).

"За первые шесть месяцев 2023 года российские работодатели разместили более 71 тыс. вакансий в сфере "Информационные технологии и телеком". Несмотря на высокий показатель, это на 9% меньше, чем в первом полугодии 2022", - следует из отчета.

В отличие от работодателей, ИТ-соискатели не сбавляют активность. С января по июнь 2023 года они опубликовали или обновили более 480 тыс. резюме на hh.ru - на 11% больше, чем в I полугодии 2022 года.

Руководитель службы исследований hh.ru Мария Игнатова считает, что при том, что программисты вполне могут вытеснить половину текущих профессий, неясно, что будет с ними самими. Индустрия ИТ - "не резиновая", рано или поздно рынок окажется насыщен специалистами, что уже наблюдается по ряду ИТ-профессий, предупредила она.

Конкуренции тоже выросла - даже по сравнению с июнем 2021 года, когда был **дефицит кадров** в ИТ, следует из обзора. В том году на одну вакансию приходилось порядка 3 резюме, в 2023 - более 6. Здесь Игнатова отметила, что в отличие от представителей других областей, далеко не все айтишники ищут вакансии на работных сайтах - в реальности уровень конкуренции внутри сферы может быть и выше.

Эксперт hh.ru добавила, что выросло и количество компаний, которые начинают "перебирать" резюме, если не могут найти нужного ИТ-работника. Таких организаций стало больше на 9% за последний год, сейчас они занимают больше половины (54%) от всех, что нанимают айтишников.

ТАСС - Российские новости

24.07.2023

Начался прием заявок на отсрочку от срочной службы для ИТ-специалистов

Стартовал прием заявок IT-специалистов на отсрочку от срочной службы в рамках осеннего призыва

В России начался прием заявок от ИТ-специалистов, желающих получить отсрочку от срочной службы в рамках осеннего призыва. Как сообщалось ранее Минцифре РФ, сотрудники ИТ-компаний могут подать заявки через портал "Госуслуги" до 8 августа, а сами организации должны отправить списки сотрудников в министерство до 11 августа. Об этом пишет ТАСС.



Для получения отсрочки сотрудники ИТ-компаний должны быть гражданами России и находиться в возрастной группе от 18 до 27 лет. Они также должны иметь высшее образование по специальности, указанной в перечне, составленном министерством.

Кроме того, они должны работать в аккредитованных Минцифровой ИТ-компаниях не менее 11 месяцев в году, предшествующем дате начала призыва. Сама компания также должна быть аккредитована до 11 августа. Если сотрудник устроился на работу в течение года после окончания учебы, требования к стажу не предъявляются.

Призывная комиссия будет рассматривать заявки на отсрочку с 1 октября по 31 декабря 2023 года.

Также в России призвали ввести отсрочку от армии для молодых педагогов. Уполномоченный по правам ребенка в Республике Татарстан Ирина Волынец обратилась к главе комитета **Государственной думы** по просвещению Ольге Казаковой с **предложением** предоставить выпускникам педагогических вузов и колледжей отсрочку от армии, при условии их **трудоустройства** в школу.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2023/07/24/20930504.shtml>

21.07.2023

Закон о трудовом воспитании будет воспринят обществом положительно, считает Кравцов

Закон об обязательном привлечении школьников к общественно полезному **труду**, принятый накануне **Госдумой**, будет положительно воспринят. Ранее на это уже указывали педагоги и родители, заявил журналистам во время визита в Международный детский центр (МДЦ) "Артек" министр просвещения России Сергей Кравцов.

"Мы об этом давно говорили. Когда-то это было в нашем детстве, и в этом нет ничего плохого: посадить цветы, сделать уборку в классе. Это воспитание. <?> Я уверен, что это будет воспринято положительно: и родители многие говорили нам, учителя, педагоги [об этом]. Конечно, мы вместе с учителями обсудим, как реализовывать закон, чтобы это было интересно ребятам, чтобы мы их не заставляли, а прививали уважение к **труду**", - сказал Кравцов, отвечая на вопрос ТАСС.

По его словам, многие родители сообщают после возвращения своих детей из лагерей, например, из "Артека" о том, что они стали сами застилать свои кровати и мыть посуду.

Госдума на пленарном заседании накануне приняла сразу во втором и третьем чтениях **законопроект** об обязательном привлечении школьников к общественно полезному **труду**. Нововведения вносятся в **закон** "Об образовании в Российской Федерации", одновременно из него исключается норма о запрете привлекать школьников к **труду** без согласия родителей. Под обязательным участием учеников в общественно полезном **труде** может подразумеваться высадка деревьев или цветов на пришкольной территории, "участие в оформлении класса или школьной площадки к мероприятию, помощь в библиотеке, в музее".

ТАСС - Российские новости



НОВЫЕ РЕГИОНЫ

21.07.2023

В новых регионах РФ не хватает медспециалистов - Мурашко

Медицинских специалистов не хватает в новых регионах России, поэтому к работе привлекают врачей из других субъектов, а также сотрудников Федерального центра медицины катастроф Минздрава РФ. Об этом в пятницу сообщил министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко.

"По-прежнему мы испытываем, конечно же, **дефицит кадров**, поэтому продолжаем "протезировать" медицинскими специалистами из других субъектов РФ, в том числе привлекаем Центр медицины катастроф", - сказал он на заседании президиума Совета законодателей РФ по видео-конференц-связи.

По словам Мурашко, на территории выезжали почти 1,5 тыс. специалистов. Он поблагодарил за работу врачей новых регионов и специалистов, привлекавшихся из других субъектов РФ.

ТАСС - Российские новости

21.07.2023

Минтруд ЛНР обсудил вопросы оказания помощи семьям участников СВО - власти

Министерство труда и социальной политики ЛНР обсудило вопросы оказания помощи семьям участников СВО, сообщает правительство ЛНР.

Отмечается, что рабочее совещание провела заместитель **минтруда** ЛНР Светлана Немкова с руководителем регионального штаба Комитета семей воинов Отечества (КСВО) в ЛНР Юлией Кожевниковой .

Отмечается, что одной из тем совещания стала социальная поддержка семей участников СВО. В частности, затрагивались вопросы реабилитации участников спецоперации, оздоровления членов их семей и предоставления услуг по социальному обслуживанию. По итогу совещания участники встречи наметили пути решения проблемных вопросов и выразили необходимость провести новое совещание с привлечением других органов исполнительной власти ЛНР.

РИА Новости. Все Новости